

“榜样的力量”潍坊市优秀少先队员风采展示之八

向阳生长 少年勇敢逐梦

记临朐县胸阳学校优秀少先队员张胜楠



张胜楠(资料图片)

小小身体，大大能量。临朐县胸阳学校四(2)中队长张胜楠就是这样一名“新时代好少年”。在学校，张胜楠学习成绩名列前茅，兴趣广泛，是老师的好帮手，队员们的好心伙伴。

□潍坊日报社全媒体记者 韩风年

爱好广泛 品学兼优

在老师和队员眼中，张胜楠是一个文静背后藏着热情，可爱之中藏着聪慧的女孩。她没有太多的豪言壮语，也没有特别感人的事迹。但她勤奋好学，待人真诚、善良，努力以自己的一言一行，展现新时代少先队员的优秀品质，似一朵清新的荷花悄然绽放，受到老师和同学们的喜爱。

张胜楠是个品学兼优的好队员。年纪不大的她非

常懂事，是个“小大人”了。平时，张胜楠在各方面严格要求自己，她遵守纪律，讲文明，热爱集体，助人为乐；她热爱劳动，积极带领队员们参加学校组织的各项有益的活动。

在学习上，她勤奋好学，上课时专心听讲，积极发言，时刻跟着老师的思维，作业总是完成得又好又快。遇到不会的问题就记下来，学习成绩在全中队总是名列前茅。张胜楠以认真的学习态度和良好的道德品质，成为队员们学习的好榜样，老师们交口称赞的好队员。因各方面表现突出，她年年被评为大队优秀队干部、三好学生和学习标兵，多次在学校组织的各类比赛中获奖，并先后荣获临朐县“优秀少先队员”、“二星章”个人、“三星章”个人、“四星章”个人等称号。

张胜楠爱好广泛，跆拳道、钢琴、书法、绘画、舞蹈样样不凡，在各级各类比赛中屡获殊荣。她先后获得临朐县跆拳道“王中王争霸赛”银牌、中国跆拳道协会黑带证书、阳光少年全省中小学舞蹈嘉年华一等奖，并在2021年全国青少年春节联欢晚会被授予“优秀小演员”称号，其硬笔书法作品还曾获得市、县书法大赛一等奖；她钢琴五级，带领学校的钢琴社团参加了临朐县文化艺术节，取得了优异成绩；她还是全校出名的小主持人，在学校的文艺节目中一直担任主持人，其主持风格受到了老师、队员们的一致好评，获得校“优秀小主持人”称号。

热心公益 乐于奉献

“她从小就是一个懂事、听话的孩子。我和她爸

爸平时工作比较忙，胜楠会主动做一些力所能及的家务，比如帮着打扫卫生，洗衣做饭。平时，她看到劳累了一天回家的爸爸，都会主动递上一杯热茶。我们工作忙时，她会主动照顾妹妹，让人感到很欣慰。”张胜楠的妈妈自豪地说。在家里，张胜楠是一个尊敬长辈、孝敬父母、乖巧懂事的好孩子。由于妈妈要照顾妹妹，爸爸作为警察经常加班，她从小就养成了独立自主的好习惯。

在学校“学雷锋献爱心”活动中，张胜楠敲碎了自己心爱的储蓄罐，把自己积攒的零花钱全部捐了出来，还积极带动家人一起为灾区捐款捐物。在“与不文明行为告别”活动中，她带头不买零食，不乱扔纸屑果皮，不随地吐痰。见到有的队员违反了学校规定，她勇于上前指正。有时遇上个别队员为小事吵闹时，她总会主动上前劝阻，并像个小老师似的讲些“队员间要团结”的道理，常常能使犯错误的队员认识到自己的错误并表示坚决改正。她时刻牢记自己是一名少先队员，带头遵守社会公德，积极参与公益活动。她每次见到邻居，都会热情打招呼，遇事主动帮忙。她热衷于环保，积极参加环保志愿者活动，被临朐县授予“环保小卫士”称号。

小荷才露尖尖角。学习、生活、成长的道路是艰辛而漫长的，张胜楠正用自己的勤奋好学，勇敢追梦，向阳生长，书写充满希望的美丽画卷。

栏目联系:13792679829(微信同号)

吾爱吾师

不计辛勤一砚寒，桃熟流丹，李熟枝残。

古人曰：“师者，所以传道授业解惑也”；今人言：“学高为师，身正为范”。我的班主任李正伟老师，是我求学之路的恩师，亦是人生道路的导师。

吾爱吾师，爱其倾传其道。李老师教我们担当之道：今日之责任，不在他人，而全在我少年。少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强。少年是国之命脉，虽双肩仍略显稚嫩，如今不足以成大事，但人生的志向早应在心中根深蒂固。目光短浅，只能苟且一生平庸度日，志存高远，才能引领我辈走向巅峰；李老师教我们惜时之道：盛年不重来，一日难再晨。唯一不可阻挡的是时间，它像一把利刃，无声地切开坚硬和柔软的一切，恒定地向前推进着，没有任何东西能够使它的行径产生丝毫颠簸，它却改变着一切；李老师教我们进取之道：伐木丁丁，鸟鸣嚶嚶，出自幽谷，迁于乔木。人，应当志存高远，切莫不求进取，自甘堕落。天下没有坐享其成的好事，要幸福就要奋斗。骐骥一跃，不能十步，弩马十驾，功在不舍。

吾爱吾师，爱其尽授其业。李老师将其毕生之学倾囊相授，帮助一届又一届学子圆梦高等学府，也为升入高等学府之后的英语学习打下坚实的基础。扎实的英语功底，让我们从容应考，信心百倍。班主任工作是一门艺术，班主任工作的生命在于理论，更在于经验。李老师的人格魅力和教育艺术不是我的文字所能描述和赞美的。我

只能说，三生有幸为女生！

吾爱吾师，爱其解吾所惑。青春期的我们，充满了各种新奇的想法，时而逾矩，时而逆反，甚至因为无知在违法犯罪的边缘跃跃欲试。当我们面临种种难以抵挡的诱惑时，李老师总能及时把我们拉回正轨。李老师还告诫我们：与善人居，如入芝兰之室，久而不闻其香，则与之化矣。蓬生麻中，不扶而直；白沙在涅，与之俱黑。当我考试失利时，李老师给予我奋起直追的勇气和信心：黄钟毁弃，瓦釜雷鸣，都不是逃避的理由。成，如朗月照花，深潭微澜，是策马扬鞭，登高临远的驿站；败，仍滴水穿石，汇流入海，有穷且益坚、不坠青云的傲岸。真的猛士，敢于直面惨淡的人生，敢于正视淋漓的鲜血，敢于以不懈之精神挽狂澜于既倒。

吾爱吾师，爱其造诣之高，爱其一身正气。他是一种明亮而不刺眼的光辉，一种圆润而不刺耳的音响。一身正气，两袖清风，三尺讲台，四季晴雨。他的付出，润物无声；他的精彩，朴实无华。漫漫长夜里伏案的身影，青丝之间添白发，不求青史留英名，就像那春蚕献出一生的忠诚，就像那冬梅吟唱着早春的歌声。加减乘除算不尽您作出的奉献，诗词歌赋赞不完对您的崇敬。老师，您辛苦了！

不计辛勤一砚寒，桃熟流丹，李熟枝残，种花容易树人难；幽谷飞香不一般，诗满人间，画满人间，英才济济笑开颜。

安丘市职工子弟学校八年级七班 周鑫来
指导老师 李正伟

以少年之名

“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统，爱祖国，爱人民……”这首铿锵有力的歌曲每每回荡在耳边，我就想起党的光辉历程。中国共产党自成立之日起，一路披荆斩棘而来，不畏千难万险，跨过无数坎坷，带领着中华民族开创了光明富强的今天，我心中不禁油然而生对中国共产党的敬意。

“自古英雄出少年”，回望历史脉络，15岁的刘胡兰在敌人的铡刀下临危不惧，13岁的王小二为保护乡亲死在敌人的包围圈……无数少年英雄为国牺牲才有了我们今天的美好生活，他们身上崇高的爱国主义精神永远值得我们学习。

如今我们生在红旗下，长在春风里，我们拥抱的是和平与发展，但是同样，国家需要我们，为了新时代夺取新的胜利而不懈奋斗。

只有共产党才真正能够带领人民实现国家繁荣富强，中国共产党始终具有强大的生命力、凝聚力、号召力。作为当代青少年，我们在党的哺育下成长，生活有保障，更要以实际行动做时代的先锋，发奋学习，坚决拥护党的领导，将自我命运与国家命运紧紧相连，勇敢担负起历史的重任，为祖国的现代化建设贡献自己的一份力量，为个人理想前途与国家发展、民族富强紧紧相连，为中华民族之崛起而读书，为中华民族伟大复兴而奋斗。

我为我们所生活的这个时代而骄傲，为带领人民走向光辉未来的中国共产党而自豪。无论是沐浴朝阳走进教室，还是身披晚霞离开校园，我的心中始终惦念那一抹红色印迹，那是支撑我不断向前的力量。

奎文区德润学校九年级六班 王晨忆